

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में राजस्थान छू रहा है विकास की नई ऊंचाइयां : धर्मेन्द्र प्रधान

‘प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में वर्ष 2047 तक भारत दुनिया का सबसे ताकतवर अर्थनीति बनेगा तथा राजस्थान भारत का अग्रणी राज्य होगा’

जयपुर। केन्द्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की प्रशंसा करते हुए कहा है कि उनके कुशल नेतृत्व में राजस्थान विकास की नई ऊंचाइयां छू रहा है और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में वर्ष 2047 तक भारत दुनिया का सबसे ताकतवर अर्थनीति बनेगा तथा राजस्थान भारत का अग्रणी राज्य होगा।

प्रधान बुधवार को यहां राईजिंग राजस्थान वैश्विक निवेश शिखर सम्मेलन के समापन सत्र को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि भजनलाल शर्मा के कुशल नेतृत्व में राज्य सरकार ने अपने पहले ही वर्ष में राईजिंग राजस्थान समिट का सफल आयोजन किया है तथा उनके नेतृत्व में राजस्थान विकास के नए आयाम स्थापित कर रहा है। उन्होंने कहा कि वह अत्यंत हर्ष के साथ उल्लेख करना चाहते हैं कि शायद वह भजनलाल शर्मा और उनकी टीम का नसीब है कि पहले ही साल में उन्होंने बाउंड्री पार कर दिया है। बताया गया है कि निवेश के लिए अब तक 35 लाख



केन्द्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान

करोड़ रुपए के एमओयू हो चुके हैं जो अपने आप में राजस्थान और उसके नये नेतृत्व के विजन के प्रति प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की दूर दृष्टि का परिचय हैं। उन्होंने शुभकामनाएं देते हुए उम्मीद जताई कि यह सब एमओयू जमीन पर उतरे।

उन्होंने कहा कि उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी

■ निवेश के लिए अब तक 35 लाख करोड़ रुपए के एमओयू हो चुके हैं जो अपने आप में राजस्थान और उसके नये नेतृत्व के विजन के प्रति प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की दूर दृष्टि का परिचय हैं : प्रधान

ने अपनी बात में इस बात पर बल दिया है कि यह सब बातों ही नहीं होगा और निवेश के लिए जो एमओयू हुए हैं वे सारे जमीन पर भी उतरेंगे। यह काम राजस्थान तक ही सीमित नहीं रहेगा इसका पूरे देश में प्रभाव पड़ेगा। प्रधान ने कहा कि दुनिया के प्रत्येक कोने में राजस्थान का उद्यमी मौजूद है तथा प्रत्येक राजस्थानी अब आर्थिक और सामाजिक क्षेत्रों में नई ऊंचाइयां छू रहा है। उन्होंने कहा कि केन्द्र सरकार राज्य के प्रमुख

शैक्षणिक शिक्षा आईआईटी जोधपुर, केन्द्रीय विश्व विद्यालय जैसे संस्थान में एडवॉसट टैक्नोलॉजी लैब को स्थापित करने में मदद करेगी। राजस्थान की विपरीत भौगोलिक परिस्थितियों के बावजूद 11 प्रतिशत की विकास दर प्रदर्शवासियों की मेहनत को दर्शाती है। उन्होंने कहा कि राजस्थान केवल पूंजी निर्माता ही नहीं बल्कि नॉलेज बेस्ड इकोनोमी है। यहां आईआईटी, आईआईएम, एएस सहित सभी विश्वस्तरीय शिक्षण संस्थान मौजूद हैं। उन्होंने कहा कि वर्तमान में देश को जांब सीकर्स से ज्यादा जांब क्रिएटर्स की जरूरत है लेकिन राजस्थान के व्यक्ति को उद्यमिता सिखाने की जरूरत नहीं है उसमें यह खुबी जन्म से ही होती है। उन्होंने कहा कि जैसे खाड़ी देश विश्व अर्थनीति के केन्द्र हैं, वैसे ही भविष्य में जयपुर-जैसलमेर दुनिया के अर्थनीति के केन्द्र बनना तय है तथा यह समिट इसको दिशा देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा।

विद्युत निगमों में 487 पदों पर सीधी भर्ती होगी

जयपुर। प्रदेश के पांच विद्युत निगमों में विभिन्न संवर्ग के कुल 487 पदों पर सीधी भर्ती की जायेगी। बिजली कम्पनियों में विभिन्न पदों तथा कनिष्ठ अभियन्ता (इलेक्ट्रिकल) के 228 पदों, कनिष्ठ अभियन्ता (मैकेनिकल) के 25 पदों, कनिष्ठ अभियन्ता (सी एण्ड आई/कम्प्यूटेशन) के 11 पदों, कनिष्ठ अभियन्ता (फायर एण्ड सेफ्टी) के 2 पदों, कनिष्ठ रसायनज्ञ के 5 पदों तथा तकनीशियन- (आईटीआई) के 216 पदों (कुल 487) की भर्ती के लिए विज्ञापन जारी कर दिया गया है। उक्त पदों हेतु ऑनलाइन प्रक्रिया से आवेदन सम्बन्धी विस्तृत जानकारी जनवरी 2025 में जारी की जायेगी। ऊर्जा मंत्री हीरालाल नगर ने बताया कि राज्य सरकार द्वारा की गई भर्ती सम्बन्धी घोषणाओं के अनुसार राज्य सरकार की पांचों विद्युत कम्पनियों (उत्पदन निगम, प्रसारण निगम, जयपुर, अजमेर व जोधपुर विद्युत वितरण निगम) के विभिन्न संवर्गों के पदों से जुड़ने के लिए इच्छुक योग्य अभ्यर्थियों से आवेदन मांगे गये हैं। योग्य अभ्यर्थी ऑनलाइन प्रक्रिया के माध्यम से आवेदन कर सकते हैं। मुख्यमंत्री भजनलाल के नेतृत्व में राज्य सरकार युवाओं को रोजगार प्रदान करने और कर्मचारी हित के लिए प्रतिबद्ध है।

मुख्यमंत्री आज करेंगे विद्या समीक्षा केंद्र का उद्घाटन

8020 स्मार्ट कक्षाओं का लोकार्पण भी होगा

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा गुरुवार को शिक्षा संकुल में नव निर्मित विद्या समीक्षा केंद्र का उद्घाटन करेंगे। यह कार्यक्रम वचुंअल माध्यम से आयोजित होगा, जिसमें मुख्यमंत्री जोधपुर में चल रहे मेगा रोजगार मेले के दौरान बटन दबाकर इस केंद्र का लोकार्पण करेंगे। इस दौरान राज्य के इस कक्षा में करीब 9624 लाख रुपए की लागत से प्रदेश के 4010 राजकीय विद्यालयों में नव स्थापित 8020 स्मार्ट कक्षाओं का लोकार्पण भी किया जाएगा। साथ ही कक्षा 8वीं, 10वीं एवं 12वीं के 23,100 मेधावी विद्यार्थियों को टेबलेट और कृषि, ऑटोमोबाइल, ब्यूटी एंड वैलस, हेल्थ केयर, अपरेल मेडअप व होम फर्निशिंग, इलेक्ट्रॉनिक्स एवं हार्डवेयर और प्लम्बर सहित 7 सेक्टर की 75,325 कौशल सामग्री का वितरण भी किया जाएगा।

इस संबंध में प्रदेश के शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने बताया कि यह केंद्र प्रदेश के 68 हजार से अधिक विद्यालयों में पढ़ने वाले 81 लाख विद्यार्थियों, 4 लाख शिक्षकों और सात लाख कर्मचारियों के डेटा की निगरानी करेगा। यह प्लेटफॉर्म राष्ट्रीय विद्या समीक्षा केंद्र

■ प्रदेश के 4010 सरकारी स्कूलों में स्थापित 8020 स्मार्ट कक्षाओं का भी होगा उद्घाटन, 23 हजार से ज्यादा मेधावी विद्यार्थियों को टिपे जायेंगे टेबलेट

से जुड़ा है, जिससे राज्य के शिक्षा प्रदर्शन संकेतकों की सटीक निगरानी सुनिश्चित की जा सकेगी।

उन्होंने कहा कि यह पहल तकनीक, डेटा और आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का उपयोग करके विद्यार्थियों के समग्र विकास, शिक्षकों के सशक्तिकरण और प्रशासकों को मजबूत बनाने में मील का पत्थर साबित होगी। शिक्षा मंत्री ने ये भी कहा कि मुख्यमंत्री द्वारा इन महत्वकांक्षी परियोजना के शुभारंभ के साथ, राज्य शिक्षा के क्षेत्र में नई ऊंचाइयों को छूने की दिशा में अग्रसर होगा। इस तरह की आधुनिक तकनीकी पहल से राज्य के विद्यार्थियों का भविष्य उज्ज्वल और समृद्ध बनेगा।

फर्जी दस्तावेज बनाकर बैंकों से ऋण उठाने वाला गिरफ्तार

जयपुर। विद्याधर नगर पुलिस ने फर्जी दस्तावेज बनाकर बैंक से लाखों रुपए की ठगी करने वाले एक शांतिर टग को गिरफ्तार किया है। पुलिस जानकारी में सामने आया है कि आरोपी के खिलाफ जयपुर के विभिन्न थानों में कई मामले दर्ज हैं और इसके अलावा एक प्राइवेट बैंक से पांच लोन लेकर बैंक को लाखों का चूना भी लगाया है। फिलहाल आरोपी से पूछताछ की जा रही है।

पुलिस उपायुक्त जयपुर उत्तर राशि डोंगरा ने बताया कि विद्याधर नगर थाना पुलिस ने फर्जी दस्तावेज बनाकर बैंक से लाखों रुपए की ठगी करने वाले एक शांतिर टग विष्णु लखरे उर्फ विष्णु लक्षकार निवासी सांगानेर जयपुर को गिरफ्तार किया है। पुलिस जांच में सामने आया है कि गिरफ्तार आरोपी विष्णु लखरे ने अपनी खुद की अलग-अलग आईडी बनाकर रखी थी।

थानाधिकारी राकेश ख्यालिया ने बताया कि विद्याधर नगर थाने में एचडीएफसी बैंक की एनजीक्यूटिव प्रिया शेखावत ने मामला दर्ज करवाया था कि आरोपित विष्णु गुप्ता ने अपने नाम से आधार और पैन कार्ड की तीन



आरोपित विष्णु गुप्ता

अलग-अलग तरह की आईडी बना रखी है। इन आईडी से वह पांच तरह के लोन लेकर लाखों का नुकसान पहुंचा चुका है। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच पड़ताल में जुटी तो वही मामला दर्ज होने के बाद आरोपी विष्णु गुप्ता फरार

■ आरोपी ने एक प्राइवेट बैंक से पांच लोन लेकर लाखों रु. का चूना लगाया
■ आरोपित विष्णु गुप्ता ने अपने नाम से आधार और पैन कार्ड की तीन अलग-अलग तरह की आईडी बना रखी है

हो गया। इस पर आरोपी की तलाशी शुरू की, जिसके बाद पुलिस ने सुनीता कॉलोनी से आरोपित विष्णु गुप्ता को गिरफ्तार किया है। जांच में सामने आया कि अलग-अलग आईडी से अपने आप के तीन नाम बता रहे थे।

आरोपी के पास से कई फर्जी दस्तावेज भी मिले हैं। वहीं जांच में सामने आया कि जयपुर सिटी में उसके खिलाफ धोखाधड़ी के चार से ज्यादा मामले दर्ज हैं। पुलिस पूछताछ में और भी कई वारंटों खुलने की आशंका जताई जा रही है।

धनखड़ के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव की निंदा की तिवाड़ी ने

जयपुर। राजस्थान से भाजपा के वरिष्ठ नेता और राज्यसभा सांसद घनश्याम तिवाड़ी ने विपक्ष द्वारा लाए राज्यसभा के सभापति के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव की कड़ी निंदा करते हुए बताया कि विपक्ष द्वारा सभापति जगदीप धनकड़ के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाने का कदम पूरी तरह से लोकतांत्रिक परंपराओं और संवैधानिक मानदंडों का दुरुपयोग है। यह प्रस्ताव न केवल अनावश्यक और आधारहीन है, बल्कि यह सदन की गरिमा और निष्पक्षता पर हमला है।

राज्यसभा सदस्य घनश्याम तिवाड़ी ने बताया कि सभापति ने हमेशा राज्यसभा की कार्यवाही को संविधान के अनुसार, निष्पक्ष और पारदर्शी तरीके से संचालित किया है। विपक्ष द्वारा लगाए गए आरोप पूरी तरह से बेबुनियाद और राजनीतिक प्रेरित हैं। तिवाड़ी ने बताया कि भारतीय जनता पार्टी हमेशा लोकतांत्रिक प्रक्रियाओं और संसदीय परंपराओं का सम्मान करती है। सभापति के खिलाफ इस तरह का कदम राज्यसभा जैसी गरिमामयी संस्था की प्रतिष्ठा को

कमजोर करने का प्रयास है। घनश्याम तिवाड़ी ने कहा कि कांग्रेस पार्टी जानते हुए भी कि उनके प्रस्ताव की दुर्गति होनी है, उसके बाद भी वे सदन का समय खराब कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि एनडीए को दोनों सदनों में पूर्ण बहुमत हासिल है फिर भी उन्होंने केवल इस कारण कि जगदीप धनकड़ किसान परिवार (जाट) से हैं और इस पद पर पहुंचने वाले पहले व्यक्ति हैं। कांग्रेस को यह बात हजम नहीं हो रही। कांग्रेस पार्टी ने चौधरी चरणसिंह को कभी भारत रत्न नहीं दिया और न ही उनको प्रधानमंत्री बनने के बाद लोकसभा में आने दिया। इसी प्रकार कांग्रेस ने राजस्थान में जाट समाज (किसान) के विभिन्न नेताओं को अपमानित करने का काम किया, इनमें परसराम मदेरणा और नाथुराम मिश्रा जैसे दिग्गज नेता शामिल हैं। इसी क्रम में जगदीप धनकड़ जो राजस्थान के शेखावाटी क्षेत्र के झुंझुनू जिले के किसानों के सामान्य किसान परिवार में जन्मे हैं। धनकड़ ने अपनी योग्यता की छाप सुप्रीम कोर्ट बार एसो. में वकालत के माध्यम से जमाई।

स्कूल से लौट रही छात्रा का अपहरण

जयपुर। मुरलीपुरा इलाके में स्कूल जाने के दौरान नाबालिग छात्रा के अपहरण का मामला सामने आया है। छात्रा स्कूल जाने के लिए घर से निकली थी। छुट्टी होने के बाद भी घर नहीं लौटने पर अपहरण का पता चला। पुलिस ने मामला दर्ज कर नाबालिग स्कूल छात्रा की तलाश शुरू कर दी है।

पुलिस ने बताया कि मुरलीपुरा निवासी एक महिला ने मामला दर्ज करवाया कि उनकी नाबालिग बेटी प्राइवेट स्कूल में पढ़ती है। हर रोज की तरह सोमवार सुबह स्कूल ड्रेस पहनकर नाबालिग बेटी स्कूल गई थी। दोपहर 3 बजे स्कूल की छुट्टी होने के बाद भी वापस घर नहीं लौटी। काफी समय बाद भी घर नहीं लौटने पर स्कूल जाकर पता किया। नाबालिग बेटी के सुबह स्कूल नहीं आने के बारे में पता चला। परिचित-रिश्तेदारों के साथ ही सहिलयों से पूछने के बाद भी नाबालिग बेटी का पता नहीं चला। घर से स्कूल जाते समय माँतिंग में ही स्कूल ड्रेस में नाबालिग बेटी के अपहरण होने के शक पर परिजन थाने पहुंची।

राजीविका महिला समूह की गोपालक महिलाएं क्रेडिट कार्ड ऋण योजना में पात्र : गौतम कुमार

35 हजार गोपालक महिलाओं को ऋण देने का लक्ष्य

जयपुर। सहकारिता राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) गौतम कुमार दक ने बताया कि राजस्थान सरकार 5 लाख गोपालक किसानों को राजस्थान सहकारी गोपाल क्रेडिट कार्ड ऋण योजना का लाभ देने के लिये कृतसंकल्प है। इसके लिये राज्य सरकार द्वारा 150 करोड़ रुपये का ब्याज अनुदान दिया जायेगा। उन्होंने बताया कि प्रदेश में डेयरी व्यवसाय में महिला गोपालकों की महती भूमिका को देखते हुये राजीविका महिला समूह की गोपालक महिलाओं को भी योजना के तहत अल्पकालीन ब्याज मुक्त ऋण उपलब्ध कराने का निर्णय किया गया है। दक ने बताया कि राजीविका समूह की महिला गोपालकों को ब्याज मुक्त ऋण मिलने से उनमें उद्यमशीलता का विकास होगा तथा आत्मनिर्भर बन ग्रामीण अर्थव्यवस्था में और अधिक योगदान दे पायेगी। उन्होंने बताया कि इस वर्ष 35 हजार गोपालक महिलाओं को राजस्थान महिला निधि क्रेडिट कोऑपरेटिव फंडेशन के माध्यम से उपलब्ध कराया जायेगा।

सहकारिता मंत्री ने बताया कि ऐसे गोपालक जो सहकारी डेयरी सोसायटी के सदस्य नहीं हैं, को इस योजना का लाभ नहीं मिल पा रहा था। इस परेशानी को देखते हुए इस शर्त को शिथिल किया गया है। अब ऐसे गोपालक जो दुग्ध विपणन का कार्य कर रहा है और स्थानीय सहकारी डेयरी का सदस्य नहीं है, उन्हें भी अन्य सभी पात्रता पूर्ण करने पर इस योजना के तहत ऋण मुहैया कराया जायेगा।

■ स्थानीय डेयरी सहकारी समिति की सदस्यता शर्त को राज्य सरकार ने शिथिल किया

उन्होंने बताया कि ऋण की सुरक्षा के लिये 1.5 गुणा मूल्य की स्थायी सम्पत्ति को रहन रखने की शर्त को भी विलोपित कर मात्र दो व्यक्तियों की जमानत प्राप्त करने का प्रावधान किया गया है।

दक ने बताया कि ग्रामीण स्तर पर सभी गोपालकों के पास पैन कार्ड उपलब्ध नहीं हो पाते हैं तथा वे पैनस एवं डेयरी सोसायटियों के माध्यम से लोन देन करते हैं, परन्तु पैनस एवं डेयरी सोसायटियां क्रेडिट स्कोर बताने वाली कम्पनी की सदस्य नहीं हैं।

इससे गोपालकों का क्रेडिट स्कोर अपर्याप्त या ऋणात्मक आ जाता था और वे योजना के तहत ऋण प्राप्त करने के लिये पात्र नहीं हो पा रहे थे। इस समस्या को दूर करने के लिये इस शर्त को विलोपित कर दिया गया है। सहकारिता मंत्री ने बताया कि राजीविका की गोपालक महिला सदस्यों को योजना का निरन्तर लाभ मिलता रहे को सुनिश्चित किया गया है। इसके लिये राजस्थान राज्य सहकारी बैंक राजस्थान महिला निधि क्रेडिट कोऑपरेटिव फंडेशन को 90 प्रतिशत तक की राशि पुनर्वित्त करेगा।

हिस्ट्रीशीटर राहुल नंदा के घर पर फायरिंग करने वाले 2 बदमाशों को पुलिस ने दबोचा

जयपुर। जवाहर नगर थाना इलाके में हिस्ट्रीशीटर राहुल नंदा के घर पर फायरिंग करने के मामले में मुख्य अभियुक्त व उसके साथी को पुलिस ने दबोच लिया। हनी टाइगर पर बीस हजार रुपए का इनाम था।

पुलिस उपायुक्त जयपुर पूर्व तेजस्वीनी गौतम ने बताया कि 29 नवम्बर की रात करीब 12 बजे सिंधी कॉलोनी जवाहर नगर निवासी हिस्ट्रीशीटर राहुल नंदा के घर पर कुलदीप गहलोत, हनी टाइगर सहित उनके साथी कार में सवार होकर पहुंचे और डरा धमकाने व जान से मारने की नियत से घर के बाहर फायरिंग की।

इस मामले में पुलिस पूर्व में इस गैंग के सक्रिय पांच बदमाशों को गिरफ्तार कर चुकी है। घटना के बाद से मुख्य अभियुक्त आचिन्व्य सिंह उर्फ हनी टाइगर व कुलदीप गहलोत उर्फ कालू फरार चल रहे थे। मुख्य आरोपी आचिन्व्य सिंह उर्फ हनी टाइगर गिटट टीम द्वारा दी जा रही दबिश्च से घबराकर जयपुर आ रहा था। इस



जवाहर नगर पुलिस ने हिस्ट्रीशीटर राहुल नंदा के घर पर फायरिंग करने मुख्य आरोपी और उसके साथी को गिरफ्तार किया।

घोषित था। पुलिस टीम द्वारा बदमाशों की तलाश में राजस्थान, हरियाणा, पंजाब, हिमाचल प्रदेश आदि राज्यों में की गई। आरोपियों का पूर्व का अपराधिक रिकॉर्ड प्राप्त किया जाकर उनकी गैंग के साथियों से पूछताछ की गई। आरोपी आचिन्व्य सिंह उर्फ हनी टाइगर गिटट टीम द्वारा दी जा रही दबिश्च से घबराकर जयपुर आ रहा था। इस

सूचना पर ट्रांसपोर्ट नगर बस स्टैंड से आरोपी को पकड़ लिया। आरोपी से वारदात में प्रयुक्त एक देशी कट्टा भी बरामद कर लिया। पूछताछ के बाद वारदात में सहयोग करने वाले सद्दाम को भी पकड़ लिया गया। हनी टाइगर महेंद्र नगर गुर्जर की थकी और सद्दाम फतेहपुर रोड सीकर का रहने वाला है।

हाईकोर्ट बार एसोसिएशन की प्लेटिनम जुबली स्मारिका का विमोचन किया



जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट बार एसोसिएशन की ओर से बुधवार को बार एसोसिएशन की प्लेटिनम जुबली स्मारिका महाधिवक्ता राजेन्द्र प्रसाद ने विमोचन किया। इस मौके पर बार कॉसिल के चेयरमैन भी मौजूद रहे। हाईकोर्ट बार अध्यक्ष ब्रह्म प्रसाद शर्मा ने बताया कि स्मारिका की स्थापना से लेकर अब तक निर्वाचित हुए बार एसोसिएशन के पदाधिकारियों की जानकारी के साथ ही एक साल तक चले प्लेटिनम जुबली समारोह की झलकियों को शामिल किया गया है। कार्यक्रम में स्मारिका के साथ ही एडवोकेट्स डायरेक्टरी भी जारी की गई।

फायरमैन भर्ती परीक्षा में धांधली

जयपुर। फायरमैन भर्ती परीक्षा-2021 में बड़ी धांधली सामने आई है। इस परीक्षा में शामिल तीस स्टूडेंट्स ने सात फर्जी यूनिवर्सिटी से डिग्री और डिप्लोमा लिया है। इस बात का खुलासा एसओजी की जांच में हुआ है। एसओजी ने इसकी रिपोर्ट कर्मचारी चयन बोर्ड को दे दी है। तीस स्टूडेंट्स ने फर्जी डिग्री के जरिए नौकरी हासिल की थी। सात यूनिवर्सिटी की फायरमैन की डिग्री को डिपार्टमेंट आफ हायर एजुकेशन ने फर्जी बताया है। इस पूरे मामले को लेकर एसओजी को बड़े पैमाने पर शिकायतें मिली हैं। शिकायतों की जांच में नित नई बातें सामने आ रही हैं। जांच में फर्जीवाड़े की परते उखड़ रही है। वहीं एसओजी को इस मामले में डमी कैंडिडेट, फिजिकल में गलत मार्क्स देने और फर्जी डिग्री की भी शिकायत मिली है। फर्जी डिग्री जारी करने वाली सातों यूनिवर्सिटी राज्य सरकार से अधिकृत नहीं है। जांच में एसओजी, सिंधिया, सनराइज, माधव राज और श्रीधर और मेवाड़ यूनिवर्सिटी की फायरमैन की डिग्रीयों फर्जी पाई गई।

स्पीकर के काफिले में घुसकर रील बनाने वाले पांच बदमाश दबोचे

-कार्यालय संवाददाता-
जयपुर। विधानसभा स्पीकर वासुदेव देवना की के चलते काफिले में घुसकर रील बनाने के मामले में बगरू थाना पुलिस ने पांच बदमाशों को पकड़ा है। इनमें एक बदमाश नाबालिग है। सभी बदमाश कार में सवार थे।

पुलिस उपायुक्त जयपुर पश्चिम अमित कुमार ने बताया कि चारों बगरू थाना क्षेत्र के रहने वाले थे। प्रारंभिक जानकारी में सामने आया कि रील बनाने के लिए विधानसभा स्पीकर के काफिले को बार-बार ओवरटेक कर रहे थे। नाबालिग को बाल सुधार गृह में भेज दिया गया है।

पुलिस उपायुक्त जयपुर पश्चिम ने बताया कि 10 दिसम्बर को विधानसभा स्पीकर वासुदेव देवना की जयपुर से अजमेर जा रहे थे। इसी दौरान 5 लोगों ने आरंभ 20 कार नंबर आरजे 45 के 33885 से स्पीकर की गाड़ी को अजमेर रोड महापुर से पीछा कर गाड़ी को आगे पीछे लेकर वीडियो बनाने लगे। इस पर गाई ने गाड़ी को

रुकवाने की कोशिश की तो युवक कार को लहराते हुए काफिले को कट मारकर निकल गए। इस पर कंट्रोल रूम को सूचना दी गई।

इसके बाद जयपुर शहर व जयपुर ग्रामीण के इलाके में कार की नाकेबंदी कराई गई। गाड़ी के दो आधर पर मंगलवार रात को ही चार युवकों को डिटेन कर लिया गया था। इस मामले में बगरू थाना पुलिस ने की ओर से मामला दर्ज करवाया गया है।

इस मामले में सांभर वालों का मोहल्ला तकिया बस स्टैंड बगरू निवासी गणेश सैनी (18) पुत्र दिनेश सैनी, जाजोरा की ढाणी फतेहपुर बेगस निवासी राहुल कुमावत (23) पुत्र मांगीलाल कुमावत, जाजोरा की ढाणी फतेहपुर बेगस निवासी साहिल कुमावत (18) पुत्र दुर्गा शंकर कुमावत और सुल्तानों की ढाणी लोकेश यादव (19) पुत्र रमेश चंद्र यादव को गिरफ्तार किया है। इसमें एक नाबालिग को भी डिटेन किया है, पांचों बगरू थाना के रहने वाले हैं।

सार-समाचार

प्रदेश की बार एसोसिएशनो के चुनाव कल

जयपुर। सुप्रीम कोर्ट व हाईकोर्ट के वन बार वन वोट के निर्देश पर हाईकोर्ट बार एसोसिएशन, जयपुर व दी बार एसोसिएशन जयपुर व दी डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन सहित प्रदेश की करीब 230 बार एसोसिएशन के वार्षिक चुनाव शुक्रवार को होंगे। चुनाव संचालन समितियों ने चुनाव में अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, महासचिव, कोषाध्यक्ष सहित अन्य पदों पर भाग ले रहे प्रत्याशियों की अंतिम सूचीयों जारी कर दी हैं। हाईकोर्ट बार एसोसिएशन जयपुर के चुनाव में 5,716 मतदाता मतदान करेंगे। जबकि दी बार एसोसिएशन, जयपुर चुनाव में 4,880 मतदाता और दी डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन में 1831 मतदाता मतदान करेंगे। चुनाव संचालन समिति के मुख्य चुनाव अधिकारी राजेश कर्नल ने बताया कि अध्यक्ष पद पर पांच प्रत्याशियों राजेश महर्षि, महेन्द्र शांडिल्य, संगीता शर्मा, इन्द्रेश शर्मा व राजीव सोमगवाल के बीच मुकाबला है। महासचिव पद पर सात प्रत्याशी रमित पारीक, अशोक कुमार यादव, अंकित सेठी, निशांत शर्मा, दीपेश शर्मा, डॉ. रामरूप मोना व शिवराज सिंह चुनाव लड़ रहे हैं। उपाध्यक्ष के दो पदों पर 7 प्रत्याशी बाबुलाल शर्मा, शालिनी ख्योरान, सुरेश कुमार, संदीप कुमार मोना, प्रीति शर्मा, वंदना शर्मा व सुनील कुमार शर्मा हैं। इसी तरह संयुक्त सचिव पद पर तीन प्रत्याशी अमित कुमार शर्मा, आमिर खान व सौरभ दुबे हैं। जबकि दी बार एसोसिएशन जयपुर के चुनाव में अध्यक्ष पद पर 6 प्रत्याशी संदीप लुहाडिया, सोमेश चन्द्र शर्मा, राजेश चौधरी, सुरेन्द्र सिंह राजवात, रजनीश गौड व प्रमोद कुमार शर्मा चुनाव मैदान में हैं। मुख्य चुनाव अधिकारी राम मनोहर शर्मा ने बताया कि महासचिव पद पर 9 प्रत्याशी मनीष गगरानी माहेश्वरी, अर्जुन राजपुरोहित, पुष्पेन्द्र कुमार भाद्राज, बिन्दिया शर्मा, गोविन्द सिंह चूडावत, पंकज शर्मा पचलंगिया, कुलभूषण गौड, जयराम सिंह व उमेश चौधरी हैं।

किशोरी से दुर्कर्म करने वाले को सजा

जयपुर। पाँक्सो मामलों की विशेष अदालत क्रम-2 महानगर प्रथम ने 16 वर्षीय किशोरी के साथ दुर्कर्म करने वाले अभियुक्त सुमित को बीस साल की सजा सुनाई है। इसके साथ ही अदालत ने अभियुक्त पर 20 हजार रुपए का जुर्माना भी लगाया है। पीठासीन अधिकारी तिरुपति कुमार गुप्ता ने अपने आदेश में कहा कि अभियुक्त ने पीड़िता के साथ दुर्कर्म कर न केवल उसे शारीरिक बल्कि मानसिक पीड़ा भी पहुंचाई है। अभियोजन पक्ष की ओर से विशेष लोक अभियोजक राकेश महर्षि ने अदालत को बताया कि पीड़िता के पिता ने एक अक्टूबर, 2023 को पिप्रा पत्र थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई थी। रिपोर्ट में कहा गया कि उसकी बेटी दो दिन से गुमसुम थी और रो रही थी। इसका कारण पूछने पर उसने बताया कि 28 सितंबर की शाम अभियुक्त ने उसे आकरण कर उसके साथ दुर्कर्म किया है। रिपोर्ट पर कार्रवाई करते हुए पुलिस ने अभियुक्त को गिरफ्तार कर अदालत में आरोप पत्र पेश किया। वहीं बचाव पक्ष की ओर से कहा गया कि अभियुक्त और पीड़िता एक दूसरे को पहचानते थे और उम्र के इस पड़ाव में भावनाओं के चरपीथुत होकर ऐसा कर सकता है। इसलिए उसके प्रति नरमी का रुख अपनाया जाए। दोनों पक्षों की बहस सुनने के बाद अदालत ने अभियुक्त को सजा और जुर्माने से दंडित किया है।

रेलवे की प्रदर्शनी रही आकर्षण का केंद्र

जयपुर। राजस्थान की राजधानी जयपुर में आयोजित राईजिंग राजस्थान वैश्विक निवेश शिखर सम्मेलन के ग्लोबल एक्सपॉ में उत्तर पश्चिम रेलवे द्वारा लगाई गई प्रदर्शनी आकर्षण का केन्द्र रही और इसमें बुधवार को मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने जयपुर रेलवे स्टेशन के प्रस्तावित पुनर्विकास के मांडल का अवलोकन किया। इस दौरान शर्मा ने जयपुर स्टेशन के प्रस्तावित पुनर्विकास के मांडल को देखा। साथ ही वंदे भारत तथा विभिन्न इंजनों के मांडल का अवलोकन किया और रेलवे की कार्यप्रणाली को समझा तथा रेलवे द्वारा किए गए प्रयासों की प्रशंसा की। मुख्य जनसंपर्क अधिकारी के.एन.शक्ति सिंह ने मुख्यमंत्री को राजस्थान में रेलवे द्वारा किए जा रहे इन्फ्रास्ट्रक्चर कार्यों की जानकारी दी। इस अवसर पर ऊर्जा मंत्री हीरालाल नगर, उद्योग मंत्री कर्नल राज्यवर्धन राठी एवं उद्योग राज्यमंत्री कृष्ण कुमार खिन्सा ने भी प्रदर्शनी का अवलोकन किया। प्रदर्शनी के अंतिम दिन स्कूली बच्चों ने भी इसका आनंद लिया। वंदे भारत, नमो भारत, स्लीपर वंदे भारत, जयपुर स्टेशन के पुनर्विकास का 3डी मांडल, विभिन्न प्रकार के इंजनों के मांडल बच्चों के आकर्षण का बिंदु केन्द्र रहा। मनोरंजन के लिए ऑनलाइन विवज और सेल्फी स्क्रीन भी आगंतुकों को पसंद आए। नेशनल रेल म्यूजियम से मंगाए गए फेयरी क्वीन इंजन के मांडल, मग, पॉर्टेबल एवं अन्य सामग्रिया की सोबेनिवर शॉप में प्रदर्शनी-बिक्री के लिए रखी गई।

चौथी मंजिल से गिरे मजदूर की मौत

जयपुर। मानसरोवर थाना इलाके में एक निर्माणाधीन बिल्डिंग की चौथी मंजिल से गिरकर मजदूर की मौत हो गई। मृतक प्लम्बर का काम करते समय परे फिसलने से नीचे गिरकर वह घायल हो गया था। मृतक के भाई ने लापरवाही के चलते मौत होने का मामला दर्ज करवाया है। पुलिस ने बताया कि हादसे में मध्य प्रदेश के शिवपुरी निवासी जीतू जाटव (29) की मौत हो गई। सितम्बर-2024 में वह प्लंबर का काम करने जयपुर आया था। मानसरोवर की ग्रीन विलास कॉलोनी में निर्माणाधीन बिल्डिंग में टेकेटर के पास प्लम्बर का काम कर रहा था। 5 अक्टूबर को निर्माणाधीन बिल्डिंग की चौथी मंजिल पर काम करते समय परे फिसलने से अनियंत्रित होकर नीचे ग्राउंड फ्लोर पर आ गिरा। सारी मजदूरों ने गोपीर हलत में उसे एसएमएस अस्पताल में एडमिट कराया। हॉस्पिटल में इलाज के दौरान जीतू जाटव की मौत हो गई। पुलिस ने पोस्टमॉर्टम करवाकर शव परिजनों को सौंप दिया। मृतक के भाई हरिओम जाटव ने टेकेदार और मालिक की लापरवाही के चलते मौत होने का आरोप लगाते हुए मामला दर्ज करवाया है।

वृद्धा के गले से चैन तोड़ी

जयपुर। वैशाली नगर इलाके में बाढ़क सवार दो बदमाश एक बुजुर्ग महिला के गले पर झपट्टा मार कर सोने की चैन तोड़कर ले गए। बदमाशों ने हेलमेट पहना हुआ था। पुलिस के अनुसार गुरुजम्बेश्वर नगर निवासी भारतीय गुप्ता ने मामला दर्ज करवाया कि उसकी सास 80 वर्षीय राममूर्ति गुप्ता मंदिर से वापस घर लौट रही थी। घर के नजदीक पहुंचते वैसे से बाढ़क सवार दो बदमाश आए और उसके गले पर झपट्टा मार कर डेढ़ तोला सोने की चैन तोड़कर ले गए।